



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2021年1月
星期二

26

今日8版 第4053期
农历庚子年十二月十四

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴有时有小雨，偏北风3级，今天最高气温11到12℃，明天最低气温7到8℃。

建德市气象台1月25日16时发布

林锦祥荣获『全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人』

本报讯 面对2020年初暴发的新冠肺炎疫情，无数中国企业家用责任与担当践行初心使命，自觉扛起守护人民生命安全的大旗。1月22日，中国光彩会第六次会员代表大会暨全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人表彰大会在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋会见全体与会代表，对受表彰的100位全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人表示祝贺。会上，来自我市的建德市朝美日化有限公司（下称“朝美日化”）董事长林锦祥作为100位全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人之一受到表彰。

据悉，此次受表彰的100位全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人，包括苏宁集团董事长张近东、阿里巴巴集团董事局主席张勇、小米创始人雷军、伊利董事长潘刚等知名企业家。林锦祥获此殊荣，是他作为口罩行业领军人，在抗击疫情战斗中作出突出成绩的见证。

1979年，林锦祥用50元开始了他的创业历程，1996年开始进入呼吸防护用品行业。2003年非典时期，朝美日化定点为中国人民解放军总后勤部三零二医院、三零九医院、小汤山医院、地坛医院、中日友好医院等提供防非典口罩。目前，朝美日化多个产品获得浙江制造“品字标”认证。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，各地口罩的供给量空前短缺。为了提升口罩保供能力，朝美日化第一时间以三倍工资召回员工进行口罩生产，第二天就集结了150名“先锋兵”投入生产，同时紧急调整生产线，口罩日产量从复工开始的两万只提升到100余万只。这种响应力与行动力，在全国口罩行业独树一帜。疫情期间，朝美日化向社会供应口罩1亿余只，调拨N95口罩2000余万，一次性口罩4000余万只，100%完成了国家的调拨任务。政府调拨任务完成了，可原有的1000多家经销商基本跑完了。林锦祥说：“在国家、政府需要我们的时候，我们一定要拼尽自己所能，出一份力。客户没了可以再找，市场没了可以拼回来，但必须全力完成调拨任务。”目前，朝美日化的订单已经排到今年5月份。按照目前的生产需求，朝美日化每月要完成1亿多只口罩生产，这当中有国家计划内的，也包括社会上的，还有一部分外贸出口的。

疫情期间，有许多企业转产口罩行业，为保证各转产企业做好产品，林锦祥先后组织人员免费为大家培训产品工艺，开放检测实验室，服务转型企业近400家，免费线上帮助、线下指导、产品检验达8000余次，服务的企业口罩日产量总和近2亿只。（下转第2版）

我市开启“乡采样、县检测”防疫升级模式

央视新闻频道《新闻周刊》栏目播出建德做法

本报讯 1月20日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上告知：上一周全国新增本土确诊病例757例，在医学观察的密接者数量也达到了十个月以来的最多，而一个重要的特点就是大多发生在农村地区，比如河北省石家庄市和黑龙江省望奎县的疫情主要发生地就在农村。农村防疫怎么办？如何补短板？我市一直将抓早抓小精准运用到疫情防控工作中，继前期铺开“安心返”防疫小程序后，日前又开启了“乡采样、县检测”防疫升级模式。1月23日晚，央视新闻频道（CCTV-13）《新闻周刊》栏目播出了建德这一做法。

国务院近日印发的《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》中指出，农村药店发现购买退烧药、抗感染等药物的患者后，2小时内需向上报告。但尽早筛查疑似人员，离不开基层核酸采样和检测能力的进一步提升。《方案》同样提到，农村地区将实行“乡采样、县检测”，即乡镇卫生院负责样本采集和送检、县一级负责检测，扩大“应检尽检”范围。

紧跟上级部署要求，借鉴河北抗疫经验，我市也迅速加强了对基层药店、医疗机构的管理。目前，已经完成核酸采集培训的基层医生，正在我市多地为乡镇居民进行采样。记者在下涯镇卫

生院看到，过去临时搭建的发热留观室，正在加紧改建成核酸采样点。由于任务急、时间紧，板房和帐篷往往是乡镇采样场所的优先选项，解决了场地和设施后，还需要尽快培训具备采样资质的基层医护人员。“每个人最基本的都要会，毕竟实战操作比较少，主要以护士和检验人员为主，但是培训目的是全员都会，包括后勤人员尽量都要会，需要抽调的时候，也是一份力量。”下涯镇卫生院院长戴文表示。但据市卫健局有关负责人介绍，不少乡镇采样点投入使用时间不长，还有不少乡镇卫生院存在改造难度。“因为我们这里要求三区两通道，而当时是以发热筛查室的布局设计的，现在作为核酸采样点，功能还要再调整。”

疫情防控，提升并保证新冠病毒核酸检测能力是关键。2020年8月，国务院就要求二级医院要具备核酸检测能力，当“县检测”能够基本实现后，把“乡采样”的工作下沉和落实，有助于基层核酸检测能力进一步提升，接下来，基层“应检尽检”的铺开，将让农村疫情防控尽可能做到“早发现”。据了解，我市有4家医院具备新冠病毒核酸检测能力，有11家医疗机构可提供核酸采样服务，每天可检测超2500个样本。市疾控中心的分子生物学实验室目前就是做新冠病毒核酸

检测的地方。据市疾控中心副主任舒仁平介绍，实验室自2020年8月份进行改建，同年10月份投入使用。通过改建，实验室增加了两台核酸提取仪和一台核酸扩增仪，目前日检测量是360件，已是去年2月份的两倍。

春运即将开启，今年过年返乡变得严格了。我市卫健部门也提醒广大市民和外地返乡人员，要严格遵守各项规定，共同营造防疫良好氛围。“希望广大市民朋友切实履行健康第一责任人职责，保持良好习惯，勤洗手、勤通风、少聚集、用公筷，注意食品安全，外出注意防护，出现异常及时就医。”市卫健局党委书记、局长王田向市民发出倡议。

【编后语】备受关注的《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》让很多人都感慨，返乡要求越来越严格的背后，是农村防疫方方面面得到了更大的重视。无论是前期的“安心返”防疫小程序，还是目前的“乡采样、县检测”新模式，其目的只有一个，就是防控新冠肺炎疫情。只有将短板补齐，尽最大努力填补防疫的漏洞，社会总体的健康与安全才能得到更大的保障。

（记者 仰武）

全力防控新冠肺炎疫情

全民爱家 文明相伴

巩固深化全国文明城市建设



昨日，我市迎来2021年首个“爱家日”活动，全市31个网格和16个乡镇（街道）联动，市民朋友广泛参与开展志愿服务、市场监管、城管、交警等部门也开展联合执法，不断巩固深化全国文明城市创建成果。据悉，“爱家日”是建德文明创建群众性品牌，每月25日开展，全民爱家、文明相伴的良好风尚已蔚然成风。（通讯员 贾丹枫）